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BUGA-Eintrittspreise stehen fest
Schweriner Bundesgartenschau wird nicht teurer 


Die Tageskarte für die Bundesgartenschau 2009 in Schwerin wird 16.00 Euro kosten. Das ist derselbe Preis wie für die derzeit stattfindenden BUGA in Gera und Ronneburg. „Ich denke, wir machen damit ein attraktives und auch sozial verträgliches Angebot“, sagte BUGA-Geschäftsführer Jochen Sandner heute bei der Vorstellung der Eintrittspreise. Auch die Dauerkarten sind äußerst attraktiv. „Bei 80 Euro ist quasi der sechste BUGA-Besuch schon kostenlos.“ 

Zur Bundesgartenschau 2009 wird es keine besondere „Familienkarte“ geben. „Das würde ja beispielsweise Alleinerziehende benachteiligen, denn die hätten von solchen Sondertickets nichts“, sagte Jochen Sandner. „Wir haben statt dessen die Kinderkarten mit 4 Euro, also nur einem Viertel der Erwachsenenpreise, außerordentlich preiswert gemacht. Und die Kinderdauerkarte für 20 Euro halten wir ebenfalls für ein tolles Angebot.“ 
Außerdem haben Kinder bis zu einer Körpergröße von 1,10 m freien Eintritt zum BUGA-Gelände. Eine Idee, die Sandner von der BUGA Potsdam mitgebracht hat. „Es war immer wieder ein großer Spaß, wenn die Kinder an der Kasse mit ihren Eltern stritten, wie groß sie doch schon sind.“ 
Mit der frühzeitigen Festsetzung der BUGA-Preise will die Bundesgartenschau Schwerin 2009 GmbH Reiseveranstaltern und Touristikern Planungssicherheit geben. „Jetzt können die Anbieter in der Landeshauptstadt aber auch beispielsweise Busunternehmer ihre Preise kalkulieren und Angebotspakete schnüren“, sagte BUGA-Aufsichtsratsvorsitzender Norbert Claussen. „Damit wollen wir auch zeigen, dass wir ein zuverlässiger Partner für den Tourismus sind.“
Der Kartenvorverkauf für die Bundesgartenschau 2009 beginnt mit dem Weihnachtsgeschäft 2008. 
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