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Die Bundesgartenschau 2009 schon jetzt erleben

BUGA GmbH auf der Ostsee Messe 2007 dabei

Die Bundesgartenschau des Jahres 2009 wird in Schwerin stattfinden – einen Vorgeschmack gibt es aber schon jetzt in Rostock.
Über die Bundesgartenschau 2009 wird es vom 7.2.bis zum 11.2.2007 auf der Ostsee Messe in Rostock umfangreiche Informationen geben. Bereits im Eingangsbereich finden die Besucher neues und Interessantes auf acht Info-Tafeln. Inmitten eines Blumenmeeres ist dann in der Messehalle der zusammen mit dem Fachverband Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau Mecklenburg-Vorpommern e.V. gestaltete Stand der BUGA GmbH zu finden. Hier geben fachkundige Berater Auskunft über die Ausstellung in der Landeshauptstadt, über die Vorbereitungen und zu den großen Bauvorhaben. Auf der Hauptbühne in der Messehalle ist jeden Tag eine Info-Show zu erleben. 
„Wir wollen eine Gartenschau nicht nur für Schwerin, sondern für ganz Mecklenburg-Vorpommern sein“, sagt Renate Oeding, die bei der BUGA GmbH die Veranstaltungen organisiert. „Das zeigt sich schon an den 34 Außenstandorten, die die Ausstellung haben wird. Auch darüber wollen wir informieren.“ Die BUGA-Macher wollen aber auch jetzt schon Appetit machen auf die Bundesgartenschau in zwei Jahren. „Und wo könnte man das besser, als auf dem ehemaligen IGA-Gelände in Rostock“, so Renate Oeding.
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