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Bunte Blüten für den Zoo

BUGA verschönert Eingangsbereich

Besuchern des Schweriner Zoos wird schon jetzt Appetit auf die Bundesgartenschau 2009 gemacht. Im Auftrag der BUGA GmbH werden Rabatten im Eingangsbereich neu gestaltet. Neben vielen Stauden werden auch 500 blühende Narzissen gesetzt. „Wir wollen damit unsere Verbundenheit mit dem Schweriner Zoo zum Ausdruck bringen“, sagt Anja Borstelmann, die das Areal vor dem Giraffengehege geplant hat. „Zum Wochenende soll alles fertig sein“, sagt sie. Anja Borstelmann gibt dem Tiergarten auch sonst hin und wieder einige Tipps in Fragen der Bepflanzung seines weitläufigen Geländes. 
Das Projekt ist der erste Schritt einer Zusammenarbeit der BUGA GmbH mit dem Schweriner Zoo. Während der Gartenschau wird im „Naturgarten“ ein kleiner Kinderbauernhof für seltene Haustierrassen eingerichtet. „Wir werden die fachliche Betreuung der Tiere übernehmen“, kündigt Zoo-Direktor Michael Schneider an. So können sich die BUGA-Besucher auf sonst kaum gezeigte Hühner-, Schaf-, Ziegen- und Schweinerassen freuen. 
Die Bundesgartenschau Schwerin 2009 GmbH und der Schweriner Zoo bereiten derzeit eine Kooperationsvereinbarung vor. Beide wollen in Zukunft vor allem im Bereich des Marketings eng zusammen arbeiten.
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