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Die Menschen kommen - die Tiere bleiben
Fledermauskästen für den Schlossgarten

In Schwerin wird der südliche Schlossgarten wieder für die Bürger zugänglich gemacht. Wenn zur Bundesgartenschau im Jahre 2009 Tausende diesen einst vergessenen Park besuchen, sollen die dort lebenden Tiere aber nicht vertrieben. Deshalb hängt die BUGA GmbH 20 Fledermauskästen in diesem Gartenteil auf. Unterstützt wird das Vorhaben von der Naturforschenden Gesellschaft Westmecklenburg, den Ramper Werkstätten, der Naturschutzstation in Zippendorf und der Friedensschule.
Begleitet von einer großen Aktion wird der Minister für Landwirtschaft, Umwelt und Verbraucherschutz, Dr. Till Backhaus, am Umwelttag, dem 10. Mai 2007, selbst Nisthilfen für die Fledermäuse anbringen. Die Naturschutzstation wird auf Schautafeln umfangreich über das Leben der nachtaktiven Tiere informieren. Die Schüler der 3. und 4. Klassen der Friedensschule umrahmen das Ganze mit einem kleinen Programm.
„Wir laden alle Schwerinerinnen und Schweriner, vor allem die Kinder aus den Kitas und den Schulen ein, am Umwelttag ab 11.00 Uhr im südlichen Schlossgarten dabei zu sein“, sagt Renate Oeding von der BUGA GmbH. „Es gibt einiges zum mitmachen.“ Unter anderem werden Fledermäuse gefaltet. „Und man kann viel über diese Tiere erfahren, die man sonst höchstens in der Dämmerung mal vorbeihuschen sieht.“
Die Nisthilfen wurden von Behinderten in den Ramper Werkstätten gebaut. Die Standorte hat Udo Binner von der naturforschenden Gesellschaft Westmecklenburg, ein bundesweit anerkannter Fledermauskenner ausgewählt. 
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