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Die Bundesgartenschau als Unterrichtsstoff

Schweriner BUGA unterstützt Ausbildung

Die Bundesgartenschau 2009 ist jetzt auch Unterrichtsstoff an der Beruflichen Schule für Wirtschaft und Verwaltung in Schwerin. Mitarbeiter der BUGA GmbH unterrichteten fünf Klassen, in denen rund 100 Kaufleute für Tourismus und Freizeit sowie Veranstaltungskaufleute ausgebildet werden.
„Das Interesse der Schüler war riesengroß“, sagte Eckhard Schimansky von der BUGA GmbH. „Das hat mich schon ein wenig überrascht.“  Nach einem theoretischen Teil, in dem die Auszubildenden mit der Idee der Bundesgartenschau und den Besonderheiten der Schweriner Ausstellung bekannt gemacht wurden, ging es zu einem Rundgang über das künftige Areal der BUGA. „Die Lehrlinge hatten erfreulich viele Fragen“, so Christoph Kümmritz, der ebenfalls einen Teil der Ausbildung übernommen hatte. 
Die Bundesgartenschau 2009 ist an der Beruflichen Schule seit diesem Ausbildungsjahr Bestandteil des Unterrichts im 1. bis 3. Lehrjahr für Schüler aus ganz Westmecklenburg. Die vermittelten Kenntnisse werden geprüft und es gibt auch Zensuren. „Das größte Ereignis der kommenden Jahre in Mecklenburg-Vorpommern ist ein guter Anlass, an einem sehr praktischen Beispiel die Komplexität einer solchen Veranstaltung darzustellen“, sagte Eckhard Schimansky. „Die Auszubildenden können da eine ganze Menge lernen.“ 
Die Bundesgartenschau GmbH und die berufliche Schule vereinbarten, dass die Zusammenarbeit bis zum Ende der BUGA fortgeführt werden soll.
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