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Schweriner BUGA findet Interesse bei Bundespolitikern

SPD-Bauexperten informierten sich

Die Vorbereitungen zur BUGA 2009 in Schwerin laufen auf Hochtouren. An vielen Stellen des Geländes der Gartenschau drehen sich die Bagger. Die Organisatoren liegen mit ihrer Arbeit in der Zeit. 

Davon überzeugten sich unter der Leitung der baupolitischen Sprecherin Petra Weis vier Baupolitiker der SPD- Bundestagsfraktion in der letzten Woche in Schwerin. Die Duisburger Abgeordnete sowie ihre Fraktionskollegen aus dem Ausschuss für Verkehr, Bau und Stadtentwicklung zeigten sich begeistert von dem innovativen Konzept der Schweriner BUGA 2009. 

„Das Motto der Schau „Sieben Gärten mittendrin“ beschreibt den Anspruch der Gartenschau sehr gut.“, war sich die Parlamentariergruppe, die auf Einladung des Schweriner Bundestagsabgeordneten Hans- Joachim Hacker in der Stadt weilte, einig. Die Nähe des Schaugeländes zur Innenstadt und die Nutzung der vorhandenen Parkanlagen rund um das Schloss garantiere den nachhaltigen Nutzen für die Stadt Schwerin, so die Fachpolitiker. 

Bei einem Gespräch im Schloss berichtete der Geschäftsführer der BUGA 2009 GmbH Jochen Sandner den Besuchern aus der Bundeshauptstadt über das Konzept der Gartenschau in Schwerin und den Stand der Vorbereitungen. Ein Rundgang über das Gelände der Schau rundete den Informationsbesuch ab. 
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