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Sieben Gärten mittendrin

Buch zur Bundesgartenschau 2009 erschienen

Das Gelände der Bundesgartenschau 2009 in Schwerin ist eingebettet in ein architektonisches Meisterwerk. Auf 55 Hektar vereint sie gärtnerischen Reichtum mit einer Fülle an Gartenbaukunst und Architektur. Vom barocken Gartendenkmal bis zur Vision eines Gartens des 21. Jahrhunderts reicht die Spanne der Sieben Gärten. 

Diese Vielfalt wird in einem attraktiven Bildband dargestellt und erläutert, der jetzt erschienen ist. Die Herausgeber sind Bernhard Schwarz und Anne Marie Freybourg. 
Bernhard Schwarz ist als künstlerischer Leiter der BUGA maßgeblich für die Gestaltung des Gartenschauareals verantwortlich. Er koordinierte die Arbeit der verschiedenen Planer für die einzelnen Gärten und fügte deren Entwürfe unter einem Gesamtkonzept zusammen.
Anne Marie Freybourg arbeitete  als Kuratorin der Kunstausstellung der Schweriner Gartenschau. 
„Sieben Gärten mittendrin – Landschaftsarchitektur und zeitgenössische Kunst auf der Bundesgartenschau 2009 in Schwerin“ – das ist der Titel des Buches, das die Besonderheiten der BUGA 2009 in den Mittelpunkt rückt. Die Fusion von Schönheit und Funktionalität, die Nachhaltigkeit des realisierten Konzeptes, die wieder belebte Historie der Gartenanlagen, die Aufwertung der Kulturlandschaft rund um das Schweriner Residenzschloss, die Kunst als fester Bestandteil der Bundesgartenschau – all das wird thematisiert. 
Wer dieses Buch in den Händen hält, erlebt auf sehr anschauliche Weise noch einmal, dass bei der BUGA 2009 Landschaftsarchitektur, künstlerische Beiträge sowie die gärtnerische Planung und Gestaltung Zeichen gesetzt haben. 
Bernhard Schwarz

Dipl. Ing. Landschaftsplanung, Geschäftsführender Gesellschafter des Büros sinai. Faust. Schroll. Schwarz. 

Projektleitung Ausstellungskonzept (Masterplan) »Sieben Gärten mittendrin« und künstlerischer Leiter der Bundesgartenschau Schwerin 2009
Dr. Anne Marie Freybourg
Unabhängige Ausstellungsmacherin und Theoretikerin in den Feldern Bildende Kunst, Film und Museologie, Autorin
Kuratorin der Kunstausstellung „Entworfene Natur“ auf der Bundesgartenschau 2009
Das Buch „Sieben Gärten mittendrin – Landschaftsarchitektur und zeitgenössische Kunst auf der Bundesgartenschau 2009 in Schwerin“ ist im Schelfbuch Verlag erschienen und kostet € 29,95.
www.schelfbuch.de
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