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„Landschaftsgärtnerischer Wettbewerb Themengärten“

Ehrenpreise für zwei Landschaftsgärtner

Zwei Experten für Garten- und Landschaft wurden jetzt im „Landschaftsgärtnerischen Wettbewerb Themengärten“ anlässlich der Bundesgartenschau 2009 in Schwerin für ihre herausragenden Leistungen mit Ehrenpreisen der Stadt Schwerin ausgezeichnet. Im Rahmen des „Achten BGL-Verbandskongresses“, den der Bundesverband Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau e. V. (BGL) bis zum 13. September 2009 in der Landeshauptstadt von Mecklenburg-Vorpommern ausrichtet, wurden die Auszeichnungen bei der BGL-Abendveranstaltung in der Orangerie des Schweriner Schlosses an die GaLaBau-Mitgliedsbetriebe überreicht. Geehrt wurden die beiden Unternehmen Olaf Vogel Garten- und Landschaftsbau aus Lübz sowie Zorn Wassertechnik und Bau GmbH & Co. KG aus Rostock.

„Grüne Juwelen“ im Blütennetz am Marstall

Der Vorsitzende des Fachverbandes Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau Mecklenburg-Vorpommern e. V. (FGL), Gerald Jungjohann, betonte bei der Verleihung der Ehrenpreise im Rahmen der BGL-Abendveranstaltung in der Orangerie des Schweriner Schlosses: „Die Landschaftsgärtner unserer GaLaBau-Mitgliedsbetriebe haben sehr engagiert an der Gestaltung der insgesamt 15 Themengärten im Blütennetz am Marstall mitgewirkt. Sie haben eines der Highlights geschaffen – denn die ideenreichen Mustergärten ziehen die Blicke und das Interesse sehr vieler BUGA-Besucher in der Landeshauptstadt Schwerin auf sich.“ 

Ausgezeichnet: „Schattenspender“ und „Der Garten des Froschkönigs“

Der FGL-Vorsitzende Jungjohann überreichte die Ehrenpreise im Namen der Stadt Schwerin. Eine unabhängige Bewertungskommission hatte zuvor die herausragenden Leistungen der beiden GaLaBau-Betriebe im „Landschaftsgärtnerischen Wettbewerb Themengärten“ gewürdigt.

Die Zorn Wassertechnik und Bau GmbH & Co. KG aus Rostock überzeugte die Bewertungskommission mit ihrem Themengarten, der den märchenhaften Titel trägt: „Der Garten des Froschkönigs“. Die Stadt Schwerin hat den Ehrenpreis für eine sehr kreative Umsetzung der Idee des Themengartens in Verbindung mit einer harmonischen Material- und Pflanzenauswahl vergeben.

Der Betrieb Olaf Vogel Garten- und Landschaftsbau aus Lübz realisierte seinen Garten unter dem Motto „Schattenspender“ und punktete damit ebenfalls erfolgreich bei der Bewertungskommission. Die Stadt Schwerin hat den Ehrenpreis für die sehr harmonische Gestaltung des Themengartens und die Verwendung von entsprechend ausgewählten Pflanzen vergeben.
BGL-Präsident Hanns-Jürgen Redeker gehörte zu den ersten Gratulanten. Er erklärte: „Die Landschaftsgärtner zeigen hier im Rahmen der Bundesgartenschau in Schwerin auch mit ihren Themengärten eindrucksvolle Beispiele der Leistungsfähigkeit des grünen Berufsstandes.“  
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