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Floristen in der BUGA-Blumenhalle
18. Hallenschau „Von der Kunst mit den Blumen“ 

Bis 25. September zeigen die Floristen in der Schweriner Buga-Blumenhalle ihre Kunst. Verschiedene floristische Werkstücke mussten die 12 Floristen-Teams aus Deutschland und Polen für den Wettbewerb anfertigen: Ein gebundenes Werkstück, eine Pflanzarbeit zum Thema “Wasser“, ein Gedenkkranz, Tischschmuck, ein floristisches Geschenk aus natürlichen Materialien, einmal die Gestaltung und einmal die floristische Verarbeitung des Wahlthemas „Das Schweriner Schloss – ein Gebäude mit vielen Gesichtern“. Die unterschiedlichen Umsetzungen der gestellten Aufgaben geben einen Einblick in den kreativen Beruf des Floristen. Die raumgreifenden Inszenierungen begeistern, ebenso die vielen gestalterischen Details. Diese gelungene Hallenschau werden viele Besucher sicher in besonders guter Erinnerung behalten. Die Werkstücke zur Trauerfloristik sind bei der Ausstellung Grabgestaltung und Denkmal im südlichen Schlossgarten ausgestellt.

Bei der Hallenschau-Eröffnung am Freitag, den 18. September 2009 wurden die Sieger des Wettbewerbs mit Preisen ausgezeichnet. Neben den Ehrenpreisen und Großen Goldmedaillen vergab der Fachverband deutscher Floristen (FDF) Preise für die Beste Arbeit der einzelnen Werkstücke. Die Preisrichter vergaben 18x Gold, 21x Silber und 24x Bronze für die einzelnen Aufgaben.
Die Großen Goldmedaillen des ZVG gingen an folgende Floristen-Teams:

Das Team Grün der Floristmeisterschule Hannover für ein durchgängig hohes kreatives Niveau und die sorgfältige handwerkliche Ausführung der fünf Sonderaufgaben sowie für eine überzeugende Gesamtleistung für Wahl- und Sonderaufgaben.

Das Dresdner Institut für Floristik an der SBG für eine atemberaubende, schwungvolle Haute Couture aus pflanzlichen Werkstoffen.

Angelika Gramkow, Oberbürgermeisterin der Stadt Schwerin, vergab den Ehrenpreis der Landeshauptstadt Schwerin für eine besonders gelungene floristische Darstellung der baulichen Besonderheiten des Schweriner Schlosses mit hoher Verbraucherinformation an das Team Grün der Floristmeisterschule Hannover.

Das Team des ega-Parks Erfurt erhielt den Ehrenpreis des Ministeriums für Landwirtschaft, Umwelt und Verbraucherschutz Mecklenburg-Vorpommern für die behutsam-sensible Themenerfassung und handwerkliche sorgfältige Ausführung der Werkstücke.

Die Preise des FDF für die Beste Arbeit der jeweiligen Aufgabe gingen an folgende Floristen:

Team Creativ aus Kindelbrück zum Thema „Floristisches Werkstück – Geschenk“

Team Grün der Floristmeisterschule Hannover zum Thema „Gestaltung des Wahlthemas“

Dresdner Institut für Floristik zum Thema „Floristische Verarbeitung im Wahlthema“, zum Thema „Trauerkranz“ und zum Thema „Pflanzarbeit zum Thema Wasser“

Team Just Chrys zum Thema „Tischschmuck“ und zum Thema „Gebundenes Werkstück“
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