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„Von Dichtung und Wahrheit“
Thüringens Gärtner stellen in der Blumenhalle aus

Kunst und Blumen – dafür steht das grüne Herz Deutschlands, das Bundesland Thüringen. 17 Gärtner des Landesverbands Gartenbau Thüringen zeigen bis 4. Oktober ihre gärtnerischen Produkte bei der vorletzten Hallenschau auf der Buga Schwerin. Keine Spur von Buga-Müdigkeit bei den Ausstellern: Auch diese Hallenschau begeistert mit ihren Pflanzen und dem Konzept, das sich eng an dem Motto der Schau „Von Dichtung und Wahrheit“ orientiert. Die Gestalter der Halle, Ingrid Theurich und Cornelia Squara mit dem egapark-Aufbauteam zogen einen alle Beiträge verbindenden bildlichen „roten Faden“ durch die Hallenteile „Salon“ und „Apotheke“. Die ganze Fülle des Herbsts zeigen die Gärtner: Obst und Gemüse, typische Blütenpflanzen wie Cyclamen, Chrysanthemen oder Dahlien, viele prächtige Kübelpflanzen, ein großes Sortiment an Duftgeranien oder Heil- und Gewürzpflanzen. Reinhard Henning, technischer Leiter der Buga Schwerin, hob in seinen Begrüßungsworten vor allem die gelungene Ausstellung im Hallenteil „Apotheke“ hervor. Informativ und ansprechend gestaltet gibt es dort verschiedene Apfelsorten, viele Kräuter mit Verwendungsmöglichkeiten, Samen und Früchte des Herbstes für die Buga-Besucher zu bewundern. Auch Angelika Gramkow, Bürgermeisterin der Landeshauptstadt Schwerin, lobte das Engagement der Gärtner, auf die nicht zuletzt der Erfolg der Schweriner Buga zurückgeht. Egbert Hammernick, als Vertreter des Thüringer Ministeriums für Landwirtschaft, Naturschutz und Umwelt, Abteilung Gartenbau, freute sich über die gelungene Präsentation saisontypischer Gartenerzeugnisse und dankte den Gärtnern des Landesverbands Thüringen.

Die Preisrichter vergaben 47 Gold-, 48 Silber- und 40 Bronzemedaillen für die ausgestellten Pflanzen. Vier große Goldmedaillen konnten an die Aussteller übergeben werden, außerdem zwei Ehrenpreise:

Die Großen Goldmedaillen des ZVG erhielten:

Die Gärtnerei Paul Panzer aus Bad Köstritz für ein breites und anschauliches Sortiment an Schnittdahlien in verschiedenen Formen in breiter, jahreszeitlich hervorragender Qualität.

Der Gartenbaubetrieb Christoph Seever aus Dornheim für hervorragende Solitärkübelpflanzen.

Ingrid Theurich, Cornelia Squara und das egapark-Aufbauteam für eine überaus gelungene Gesasttlung der Hallenschau „Von Dichtung und Wahrheit“.

Die Lehr- und Versuchsanstalt für Gartenbau, Erfurt für die attraktive Darstellung eines interessanten Sortiments alter Apfelsorten und über Verwendungsmöglichkeiten.
Mit Ehrenpreisen wurden folgende Aussteller ausgezeichnet:

Regines Blumen- und Gartenmarkt aus Schönstedt erhielt den Ehrenpreis des Thüringer Ministeriums für Landwirtschaft, Naturschutz und Umwelt für die Darstellung von Verwendungsmöglichkeiten der Duftgeranien in ansprechender Präsentation.

Angelika Gramkow überreichte den Ehrenpreis der Landeshauptstadt Schwerin an die Standgestalter Ingrid Theurich, Cornelia Squara und das egapark-Aufbauteam für ein großes Engagement an der Ausstellung und ein breites sowie informatives Pelargonien-Kübelsortiment.
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