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Veranstaltungsendspurt auf der BUGA 2009

Ein Wochenende voller Magie und Zauberei

Wer sich noch einmal von der Bundesgartenschau verzaubern lassen möchte, dem bietet sich am ersten Oktoberwochenende die beste Gelegenheit hierzu. NDR 1 Radio MV und das „Nordmagazin“ präsentieren am 3. und 4. Oktober jeweils von 11 bis 17 Uhr die Veranstaltung „Zauberhafte BUGA“. Im Schlossgarten erwarten die großen und kleinen Besucherinnen und Besucher Zauberei, Magie und Illusionen. Von Kartenspielertricks über Zaubertheater bis zur Kinderzauberei werden die zahlreichen Künstlerinnen und Künstler ihr Publikum mit viel Witz, Temperament und Theater begeistern. Und möglicherweise kommt ja auch der berühmte Zylinder mit den weißen Kaninchen zum Einsatz.   
Die NDR Hörfunkprogramme und das NDR Fernsehen engagierten sich auf der Bundesgartenschau mit zahlreichen Programmpunkten vor Ort. Neben der aktuellen Berichterstattung in Radio, Fernsehen und Internet präsentierten NDR 1 Radio MV, das Nordmagazin, NDR 2, N-JOY, NDR Info, NDR Kultur und das NDR Fernsehen Kultur-, Informations- und Musikveranstaltungen mitten in Schwerin. Mit der Präsentation des Zauberfestes verabschiedet sich der Norddeutsche Rundfunk mit einem bunten Fest von der Bundesgartenschau.
Noch bis zum 11. Oktober sind auf einer von NDR 1 Radio MV eigens eingerichteten Schweriner BUGA-Frequenz von montags bis freitags jeweils um 9.40 Uhr und 15.40 Uhr Tipps und Informationen zur Bundesgartenschau zu hören. Die Zuhörerinnen und Zuhörer empfangen die BUGA-Frequenz auf 102,9 MHz. 
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