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BUGA hat ihr Ziel erreicht

1,8 millionster Gast konnte begrüßt werden

Zwei Wochen vor dem offiziellen BUGA-Ende hat die Gartenschau in Schwerin ihr Ziel erreicht. 1,8 Millionen Gäste haben sich die Bundesgartenschau am Schweriner See in direkter Nähe zur historischen Altstadt angesehen. Dauerkartenbesitzerin Ingrid Melzer (73) aus Schwerin konnte als 1,8 millionster BUGA-Gast begrüßt werden. „Ich und mein Mann waren bereits 85 Mal auf der Bundesgartenschau. Ich habe sogar immer Tagebuch von meinen Besuchen geschrieben. Es ist herrlich hier. Am besten gefallen haben mir die Frühjahrsblüher“, freut sich Ingrid Melzer.
Oberbürgermeisterin Angelika Gramkow sowie Geschäftsführer der Bundesgartenschau Jochen Sandner empfingen den glücklichen BUGA-Besucher mit zahlreichen Geschenken und einem Blumenstrauß. So sponserten die Van der Valk Hotels und Restaurants ein Wochenende für zwei Personen inklusive Halbpension in einem Van der Valk Resort. VW TRAVAG Schwerin überreichte dem Jubiläumsgast einen Überraschungs-Gutschein. Die GCS Großveranstaltungs- und Cateringservice GmbH schenkte eine große Flasche Magnum-Sekt sowie einen Gutschein für das Miniaturland in Sachsen. 

BUGA-Geschäftsführer Jochen Sandner freute sich über die hohen Gästezahlen. „Noch vor BUGA-Ende haben wir unser gestecktes Ziel erreicht. Das macht mich sehr zufrieden und auch stolz. In den vergangenen vier Wochen sind allein 300.000 Besucher nach Schwerin gereist und haben sich das 55 Hektar große Gelände angesehen. Das Konzept Bundesgartenschau Schwerin ist absolut aufgegangen.“

In den kommenden zehn Tagen bietet die Schau am Wasser gärtnerische Arrangements, künstlerische Beiträge, farbenfrohe Blütenkompositionen, Spiel und Spaß für kleine Besucher, Magie und Illusionen mit dem großen Zauberfest am 3. und 4. Oktober sowie die große Abschlussveranstaltung am 11. Oktober. Diese bildet das krönende Ende einer Ausnahmeveranstaltung in der Landeshauptstadt Schwerin. 
Am Sonntag, den 11. Oktober wird auf der Freilichtbühne im Schlossgarten ab 17.30 Uhr symbolisch der Staffelstab an die kommende BUGA überreicht. Koblenz setzt 2011 den Zweijahresrhythmus von Gartenschauen am Dreiländereck fort. Die Abschluss-veranstaltung auf der Freilichtbühne beginnt am 11. Oktober um 17.30 Uhr. Mit mehreren Rückblicken der Schweriner BUGA und Ausblicken auf die Kommende Gartenschau geht der Abend mit einem Höhenfeuerwerk auf dem Burgsee zu Ende. Musikalisch kommen die BUGA-Gäste auch bei der letzten großen Veranstaltung wie gewohnt auf ihre Kosten.

Die Bundesgartenschau in Koblenz findet vom 14. April bis 16. Oktober statt. In direkter Umgebung vom Kurfürstlichen Schloss, dem Deutschen Eck und der Festung Ehrenbreitstein entsteht auf einer Fläche von 48 Hektar das neue grüne Antlitz der Mittelrheinmetropole.

Bis zum 11. Oktober glänzt die Bundesgartenschau im Dahlien-Kleid. Die leuchtende Herbstblume zeigt sich in über 70 Sorten und den unterschiedlichsten Farben. 
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