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Sie war „die schönste Buga aller Zeiten“ – so urteilte der Minister für Landwirtschaft, Umwelt und Verbraucherschutz des Landes Mecklenburg-Vorpommern, Dr. Till Backhaus, über die am Sonntag, den 11. Oktober nach 172 Tagen zu Ende gegangene Bundesgartenschau in Schwerin. Für die Oberbürgermeisterin der Landeshauptstadt Schwerin „geht ein Gartentraum zu Ende“. „Das Gärtnerische stand im Vordergrund“, so der Buga-Geschäftsführer Jochen Sandner. Sie alle ehrten bei der Verleihung der Ehrenpreise der Bundesministerin für Ernährung, Landwirtschaft und Verbraucherschutz die Gärtner, die sowohl im Freiland als auch bei den 20 Hallenschauen ein Blumenmeer auf die Buga zauberten. In 15 Kategorien gingen die Ehrenpreise an die besten Gärtner, die im gärtnerischen Wettbewerb auf der Buga Schwerin ermittelt wurden. Dr. Till Backhaus verlieh außerdem drei Ehrenpreise seines Ministeriums und Heinz Herker, Präsident des Zentralverbands Gartenbau e.V. (ZVG) drei Große Ehrenpreise des ZVG.





Auf jeder Bundesgartenschau findet ein gärtnerischer Wettbewerb statt, sowohl im Freiland als auch in der Blumenhalle bei jeder Schau. Die Preisrichter sind Spezialisten in der jeweiligen Pflanzenkategorie. In einem Punktesystem urteilen sie über die ausgestellte Qualität. Besondere Auszeichnungen für die Gärtner sind die Großen Goldmedaillen des ZVG. Diese erhalten die Gärtner mit den höchsten Punktzahlen in einem Wettbewerb. Die Gärtner mit der höchsten Bewertungszahl am Ende einer Bundesgartenschau erhalten die Auszeichnung mit dem Ehrenpreis der Bundesministerin für Ernährung, Landwirtschaft und Verbraucherschutz. Dieser Ehrenpreis ist die größte Anerkennung für das Engagement und die Leistung auf einer Buga. Verliehen werden sie pro Kategorie jeweils in Gold, Silber und Bronze. 41 Gärtner wurden auf der Buga Schwerin mit diesem Ehrenpreis ausgezeichnet.





Heinz Herker lobte die gute Zusammenarbeit aller Beteiligten auf der Buga Schwerin und dankte den Gärtnern für ihren großen Einsatz auf der und für die Buga. Nicht zuletzt die grüne Branche war für den Erfolg der Buga Schwerin verantwortlich. „Der Geschmack der Besucher wurde erfüllt“ so Herker. „Die Buga ist in den Herzen der Menschen angekommen“, so Backhaus und „den Schwerinern zauberte sie ein Lächeln ins Gesicht“, freute sich die Oberbürgermeisterin Gramkow. An diese Euphorie und den Erfolg möchte die nächste Bundesgartenschau in Koblenz im Jahr 2011 anknüpfen. Der Oberbürgermeister der Stadt Koblenz, Eberhard Schulte-Wissermann, lud alle Gärtner ein, sich auch dort zu beteiligen und Koblenz, getreu dem Motto der Buga 2011, zu verwandeln. Die größte Attraktion wird dort die größte Seilbahn außerhalb der Alpen sein, die die Besucher vom Deutschen Eck zur Festung Ehrenbreitstein am gegenüberliegenden Rheinufer transportiert. Nicht nur Heinz Herker freut sich auf ein Wiedersehen mit allen Gärtnern in der nächsten Buga-Stadt – die „wieder die schönste Buga aller Zeiten“ werden soll.
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Beste Buga-Gärtner mit Ehrenpreisen geehrt


Erfolg der Buga auch Dank der Leistungen der grünen Branche








