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Letzte BUGA Plakettenaktion

Erfolgreiche Aktion zur Bundesgartenschau 2009

Die BUGA-Plaketten-Aktion ist beendet. Heute wurden die letzten 64 Bronzeplaketten an ihre Spender übergeben und sollen in den nächsten Tagen ins Pflaster der Schlosspromenade und auf den Sitzstufen des Bertha-Klingberg-Platzes eingelassen werden. 
Außerdem wurden zwei größere Plaketten präsentiert, die auf die Förderung der Gestaltung der Schlosspromenade durch die Europäische Union hinweisen.

Insgesamt konnten bei der Aktion der Bundesgartenschau Schwerin 2009 GmbH 376 Plaketten verkauft werden. Damit unterstützten Bürger und Unternehmen vor allem aus Schwerin, aber auch aus dem Umland und sogar aus der Hansestadt Lübeck und aus der Löwenstadt München die BUGA und zeigten ihre Verbundenheit mit der Residenzstadt Schwerin. 

„Die Idee, Plaketten zu verkaufen und an öffentlicher Stelle zu präsentieren ist grundsätzlich nicht neu“, sagte BUGA-Geschäftsführer Jochen Sandner. „Wir haben die Aktion trotzdem gestartet, weil wir damit zusätzliche Mittel, beispielsweise für Veranstaltungen während der Gartenschau, zur Verfügung hatten.“ 
Die Plakettenaktion der Schweriner Bundesgartenschau wurde im Dezember 2008 gestartet. 
Die 164 x 139 mm großen Bronzeplatten waren je nach Placierung für 300, 1.000 oder 2.000 € zu erwerben. Die Käufer hatten die Möglichkeit, ihre Plakette mit einem individuellen Text zu versehen.
Die Aktion wird auch in den kommenden Jahren weitergeführt. Der Verein „Pro Schwerin e.V.“ hat sich dazu bereit erklärt. Das dann eingenommene Geld soll für zusätzliche Veranstaltungen in der Landeshauptstadt eingesetzt werden. 
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