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Schilf für den Burgsee

Letzte Arbeiten der BUGA GmbH



Die Bundesgartenschau Schwerin 2009 GmbH erledigt ihre allerletzten Arbeiten. Im Burgsee wird ein Wellenschlagschutz für dort angepflanztes Schilf angelegt. Die Arbeiten sollen Mitte Oktober abgeschlossen werden. Sie werden ausgeführt vom Tauch- und Wasserbauunternehmen Kurreck aus Schwerin. 

„Die sieben Gärten haben wir zurück gebaut“, erläutert Reinhard Henning, der Technische Leiter der BUGA GmbH. „Jetzt schließen wir auch die Ausgleichsmaßnahmen ab.“ Im Burgsee wurde auf einer Fläche von knapp 650 qm Röhricht gepflanzt. Die Pfähle, die gerammt werden, sollen diese Pflanzen schützen. 

Es ist dies die vierte Fläche, auf der ein neuer Schilfgürtel angelegt wurde. „Wir haben in Zippendorf, am ehemaligen Waldbad und in einer Bucht der Insel Ziegelwerder schon ähnliche Anpflanzungen vorgenommen“, sagt Henning. „Dies waren Auflagen aus dem Planfeststellungsverfahren für die Umgestaltung des Burgsees und dem darauf folgenden Vergleich vor dem Verwaltungsgericht, der mit dem BUND geschlossen wurde. 
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